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\1 V/ s—A legszebb ünnepet üli ;i keresztény világ,

az örömnek, a szereiéinek ünnepét, a Megváltó sziiletésé- 
nek évfordulóját, a ki eljött, hogy az üdvösség útjára ve- 

Zvss" ;IZ ,‘m,;;'rÍH,íg,‘t, ilo«y magasztos tanokat hirdessen közöttük.
A hívók ezrei tódulnak ez ünnepen a templomokba hálájukat az egek 

iának leróni, .itthon pedig felgyulladnak a karácsonyfa gyertyái s szelíd fényük 
a .-szeretet sugárait hinti széjjel, mert a szeretet gyújtotta fel lángjukat s feledve 
a/ évnek minden baját s bánatát, boldogan gyűlnek össze a családtagok, hogy 
kimutassák egymás iránt érzett ragaszkodásukat s ennek külső jeleként aján­
dékokkal kedveskedjenek egymásnak.

legyük leire a mai napon mi is ezernyi gondunkat, letörött reménysé­
geinket s foglalkozzunk kissé önmagunkkal, a szeretet ünnepén ébredjen fel 
bennünk a kartársi együttérzés.

A vasúti szolgálat ezernyi szállal fűzi össze a vasúti alkalmazottakat és 
minek daczára^ kevesebb összetartást, nagyobb széthúzást alig lehet találni 
valahol, mint éjien a vasúti alkalmazottak között.

l olyton panaszkodunk, hogy sem ez a kívánságunk nem teljesült, sem 
azon jogos érdekünk nem nyert kielégítést, pedig sok tekintetben mi vagyunk 
ci 111 í)<isok.

Mindnyájan tulajdonképen egyet akarunk, de mikor még csak a meg­
beszélésre kerül a sor, már megszűnik az egyetértés, ugyanazt a dolgot mind 
másképen kívánják, .sok meddő vitatkozás folyik és soha sem tud kívánságunk 
egységes, impozáns módon megnyilatkozásra jutni, pedig csak Így volna annak 
a kellő erkölcsi hatása.
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Jgy állunk a társadalommal szemben 
is. Ott is alig-alig játszanak valahol emlí­
tésre méltó szerepet a vasutasok. Nincs 
semmi tekintélyük a legtöbb helyen. Ez 
szomorú valóság. 8 miért van ez?

Alert a társadalomnak sem imponál­
hatnak oly emberek, a kik bár egy 
testületnek a tagjai, még egymással 
sem tudnak harmóniában, egyetértésben 
élni, hanem a hányán vannak, annyi 
fele húznak, reprezentálni pedig épen- 
séggel nem tudnak.

Nagyobb városokban gyakran vannak 
oly nyilvános ünnepélyek, a melyekre 
az eg\es hivatalokat is testületileg meg­
szokták hívni. Majdnem minden ilyen 
városban a vasútnak van a legtöbb al­
kalmazottja s a Jegimpozánsabban kép­
viselhetné magát és ennek daezára leg- 
többnyire azt látjuk, hogy a vasút van 
a leggyengébben képviselve, a mi az­
után a társadalom előtt is világosan 
megmutatja az össze tartás hiányát.

Ebben van a magyarázata annak is, 
hogy1 a f vasutasoka tűsein mi 'nagyobb 
társadalmi mozgalomban részt venni 
nem látjuk, holott nagy tömegüknél 
fogva is jelentékeny szerep vivők lehet­
nének.

Mellőzik okét. mert a társadalom fél 
tőlük, hogy az összetartás hiányával a 
mozgalom eredményességét vészéi vesz­
tetnék.

• Jusson eszünkbe mindez a szeretet 
ünnepén s szüntessük meg egy csapásra 
ezeket a visszasságokat, ébredjen fel 
bennünk a kartársi szeretet s az össze­
tartás érzete, hogy igy egy egységes 
hatalmas testületet képezzünk, ímjynrk 
t'íS'VÚ11(\s\ iilijinnulo írllr/>(‘sr hi/OllYi\rn 
nu‘gt'<>gjn hozni jogosult kivónsúgunk 
t rIjcscd<‘S(‘t és biztosítani fogja ré­
szünk re a társadalomban is azt a helvet, 
a mely képzettségünk s munkásságunk 
révén méltán men illet.

TflRCZfl.
Jfjuságunk letüntén.

üfipnyugatróí-napkeletnek 
J’atak zúdul a ligetnek.
Sűrű cserjék s nyárfák lombja — 

Jíáhajol mind, ringatózva; 
Súgva-búgva kérve-kérik:
■■°'e menj telünk, maradj még itt, 

Ölelj még át h.üs haboddal.
<Jr add fürödjünk csókjaidban, 
illessze telünk — más vidéken 
J’uszta partod nem lesz ékes. 
Csobogásod meg nem értik, 
Játszókedved — elenyészik !
Víg dalod lassan elnémul,

folyóban — léted elmúl!"

>Am a csermely tova siet,
S vigasztalja a ligetet:

■ Soha végkép cl nem múlok,
Mint a folyton zajló habok 
<Miiiden részem örökifjú.

Jdalga aggódáslok hiú ■
Mindég élek; éltem mozgás 
Mines bennem vég. se támadás 
<A folyásom — nektek mérték.
Meiylyel éltetek kimérték.
Mig ti nettók s elhervadtok :
Cn mindég csak egy maradok,
Jdokor meg fa majd ér véget:
Cl a patak örök éltet!

Más fák nőnek utáltatok.
Majd nekik is kort én szabok.
Cn vagyok a végtelenség !
Jdc. miben nincs kezdet s vég "
Jjusan bólint a fák lombja 
Jfjvságát úgy sirat a !

Oh életem ifjúsága !
üfem vagy te más. mint egy nyárfa.
Mely az idők zord szelétől 
Miszárad a patak mellől.
JCabok folynak, mint az ide 
T)e a nyárfa helyett — más nő '

n. li­
tt ms
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Vonatkísérők ruházata.
Nemsokára bekövetkeznek tíz erősebb hide- 

t;ek. I'ersze tizek, kik a jól fűtött szobából né - 
/(■vetik az ablak üvegre fagyott jeget, kik a 
eserep kályha mellett üldögélve baligát jak az 
utczan szaladó szánkó csilingelő hangját 
örülnek az ngynevezett ,,friss időnek“ mely- 
1,1,11 legfeljebb egy-egy negyed órácskái sétát 
tesznek dermedt tagjaik felfrissítésére. De be- 
zeg másként nézi ezt a „friss időt“ az elvan 
ember, kinek 10—12 órát kell esetleg ebben 
eltölteni, kinek a jó Isten szabad ege a taka­
rója. kit a megélhetés mindennapi keserves 
kenyérkeresete odaállított a vas plateau fék 
állást a. ki csak tit) 1 ott kilométer nt után 
ölelheti kehiere a laktanya füstös-kormos kálv­
iniját.

Mnlt évben volt alkalmunk azt az erősebb 
hideget bőségesen kitapasztalni Láttuk a sok 
fagyott kézit, lábú vasutast. Szomorúan tapasz 
haltuk, hogy nem egy esett áldozatul szolgálata 
közben a vasszörnynek, moh áldozata' jlven- 
kot bőségest n szedi. A deres lépcsőn megder­
medt lábaival elcsúszó s a kocsik közé eső fé­
kező, a jeges talajon a kocsi mellett szaladva 
elcsúszó s a kerek a la eső kocsit oló. v a g \ vo­
natkísérő. a bosszú irha subájával a lépcső to 
kaiba beleakadó és egyenesen ti másvilágra alá­
bukó vasutas, mindannyi szomorú kepei ennek 
a „fris idó“-nek.

De hát nem lehetne ezen segíteni ? No már.

A vadállat.
I r a : R vész Ernő

lávák ns/szel egy borongás napon táviratot 
kaptam < hokin ai < bíbortól.

..Ha Istent ösmersz. jöjj be holnap a deli vo­
nattal.“

\ egtere v.daliám szór estik bajban vagyok, 
mindig gondolok ugyan az istenre, s mert bajom 
-'.akrin tan, nem mondhatnám, bogt nagt idő 
-zokott voin.i eltelni a nélkül, ltogv ő szent f«• I- 
seve iiieglordulna a lejemben : azonban a Sze­
ged re való utazás es az örökkévaló közt szembe­
ötlő összefüggést nem tudtam kieszelni e-ak 
annyit gyanítottam, ltogv s/egent (íabor talatti' 
nagy bajban lehet.

Kiutaztam. Ahogy sejtettem: tárt a pa'ta- 
há/nal.

Ábrázatáról leritt a lelke gt úrödötlsege : a 
szemei beestek, sölel karikák fogták korul, 
arcza megsoványodott < - baja rendezetlenül 
borult szeles homlokára.

l ant árul üdvözölt.
Nagt a hiba, láda. nagyon nagt, 
beszelj, beszélj, kellek . szóltam izva

(ottan.
V történt, hogy az üzlete rosszul ment 

cséplőgépekét, szenet, mit revedet árult a gazdák­
nak —- > a börzén próbálta k:réparaIni a szr 
reueséjét. De ott rossz tikig jai a vidéki emberte

hogyne lehetne, csak megfelelő ruházatta! las 
sunk el minden embert, azaz olv ruházattal, 
mely szolgalati teendőinek elvégzésere leginkabh 
alkalmas.

llát kérem eltekintve a szomorú képektől 
az ilyen friss illőben láttunk a vonat, mellett 
mozogni egy fene nagy irha subát, mely felett 
egy báránybor sapka ékeskedik. Az egész ttgt 
néz ki, mintha egy póznára volna a bunda 
peezkel ve s a pózna ((.‘tejébe a sapka nt ontva. 
Kérdezzük csak meg az atyafit, hogy miért 
s t a Igát ilyen peezkesen > Azért uram fe­
leli mert a bundát összegomboltam a nya­
kamon s a bundám úgy t an szabva, ltogv ilvén­
kor úgy kell t; irtanom a fejem, derekam, 
mintha nyársat, nyeltem volna.

No, <le ott meg ugyancsak járja a kállai 
tánezoí az az it hasúba-: vasutas. No barátom, 
tán itt tnnrzolja ki a farsangot? Itt bizont 
uram, mert Itat a főjem, mellem csak ttgt fő a 
meleg bundában, de bizony szegény lábam 
majd lefagy.

No bal keremszépen a vonatkísérő személy­
zetnek a teli ruházat a nem megfelelő - őket 
nem védi meg, vagy csak hiányosan a hideg 
időtől, ni,isti szt oly ruhát kap, méhben szolga 
la tát teljesíteni akadályozva van, sőt balesetek 
nek is van ebben kitéve.

Ilyen az irha suba, nyáron pedig a posztó 
köpönyeg. A leközöltek majd minden állomáson 
tel-lekell szállni fekhelyéről, azutau a tola­
tásban részt tew. a kocsik mellett futnia, a

Kiúszott a megmaradt vagyon is s ő oltankepp 
gondolt segíteni mattan, bogt a hitelbe vásárolt 
-epeket potom áron elvesztegette, a jóbarátaital, 
rokonaival szivessvges váltókat Íratott alá (de 
kutya portéka pedig az a váltó, azt verje meg 
az Isten, a ki kieszelte!) s mikor már utak in 
belemerült n szerencsétlenségbe, a baj elvette 
az i szét. nem irt a könyveibe semmit, sem hogy 
ő kinek tartozik, sem hogy neki ki az adósa e- 
legutóbb mar egy kel váltócskát is hamisított.

Nem tudja hogy történt, végképp nem tudja.
I alatt maga az ördög adta kezelte a tollat, mami 

az ördög . . .
I Igen leikozott . nlmalagul levett a ml".go 

kocsikra : azt hiszem, szentül meg volt g\őzöd ve. 
hogy ISelzehob vitte a hímbe.

— Ha most valamelyik hitelezőm csődöt talal 
kérni s kisül, hogy köny vet vezettem < - kilót tik 
az a pár hamis váltó: bee óiknak.

Nyöszörögve ismételte :
Ilecsuknak engemet, licht, becsuknak.
De hat mennyivel fölözi az adósság a va 

gyónódat > kertiem vilinké
Sokkal, nagyon sokkal. Leltet tízezer, 

tizenötezer, talán meg több L. L- a hitelem k: 
van merit ve : a bank visszautasítja a váltóimat, 
lalan sejtenek valamit a ezudarok.

fogalmam sem volt róla. ltogv mi végre avat 
be engem a titokba, mikor egyszer en pénzt 
neki nem teremthetek, hitelhez sem segíthetem.
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kocsit tolni, vagy kocsit feltartani, majd ismét 
kocsik közé bújva azokat össze, vagy szetakasz- 
tani. Mar pedig ez a szolgálattétel bizonyos 
fokig gyors mozgást követel. Tessék ezt a fel-le 
szállást, a szaladgálást, a kocsik közé burást 
ilyen neliez, bosszú bundában végezni. Itizenv 
ez már magában véve is fárasztó, neliéz munka 
s a mellett, életveszélyes. Az állomáson megto­
lattunk. (elszállítok a fekte, leülünk. A bun­
dánk ekkor a térdig csúszva, a lábnak a tér 
den aluli részé fedetlen marad, mi van ennek 
befedésére V Semmi. A jámbor láb, mely viszi 
hűségesen egész törzsünket, mely sárban, hóban, 
jegeit szalad alattunk, fázhat, fagyhat egvik ál­
lomástól a másikig, mert hat a fékezöt halma 
csizma nem illeti, pokróczot mint a katoná­
nak adnak — nem kap s igy hacsak a család 
szájától el nem von egy-két falatot, mohból a 
botos valahogy kikerül, bizontos. liogt mielőbb 
vagy fagyos lábbal kerül a kórházba, vagy örö­
kösen álmodozhatik Pöst ven iszapfürdőjéről.

A katonának télen, nehogi keze a puska csö­
véhez fagygyon, adnak legalább ilvon olvan posztó 
keztyüt. A fekezó vagy kocsitok» bár minden 
lepton-nyomon vasat fog, vasba kapaszkodik, 
vassal foglalatoskodik, — nem kap kezére sem­
mit mintha ennek keze nem it fagyhatna 
oda a csavarkapocshoz, vagy a leköt -óhoz.

At kell alakítani a vonatkísérő személyzet 
feli ruházatát es pedig adni neki halina csizmát, 
mely védi lába száréit a hidegben s melyben a 
jégen, illetve a jeges talajon is tud szaladni.

Adni kell neki bundabéléses posztó kabátot 
gallérral, mely legfeljebb térdig ér, hogy benne 
a mozgás szabadon legyen eszközölhető. Adni 
kell a kezére kezty ül. Adni kell sapkát. Adni 
kell neki ezenkívül ."> tokosnál nagyobb hidegek 
alkalmával egy egy pokróczot, mely bel lábait s 
alsó testrészeit a fék ülésen betakarhassa.

1 I végre egyenlően kell mernünk. A vonalinál - 
házóval együtt tesz szolgalatot, eg vilit tolat, 
együtt tekez a vonatkísérő lakatos. Az ugyana­
zon szolgálat teljesítése mellett miért kap a 
lakatos halina csizmát es bomlás bélésű po-zló 
kabátot, a vonal mallia/o pedig ebeivelt irhasubat.

A ágjuk csak le az irha-subának a térden 
aluli részét s adjunk halitta csizmát, pokróczot. 
keztyü , mar is könnyebbe tettük anuvi sok 
embernek szolgálatát, óvtuk egészségi állapotai.

Oros/lnnvi /atsz/ó.

A „Magyar Vasutasok 
Országos Arvaháza“.

Irta Ligeti Jacab.

/.ei rl II ,S'ze z7v e,s z z ö,s, - e-/; (• /
I ekilltetes Szerkesztőség '

I.
A mikor e sorokat papírra vetem, nem a 

hírlapírókat, nem is a vasúti tisztviselőket. 
han< m az emberbarátokat keresem. Azokat 
az emberbarátokat, a kik a mai önzéssel,

Tudom, tudom — szólt csüggedten. De 
nem bírom már tovább magamban tartani. A 
világon senki sem tud a dolog felől, a felesegem 
sem. Azonban érzem, hogy megrepeszti a fejemet, 
ha nem mondom el valakinek. Ismered Múlás 
király borbélyának a történetét. Üégi, jó pajtá- 
oik vagyunk gyerekkorunk óta : de meg te okos 
ember 'agy, annak ismerlek, hátha tudsz is 
számomra valami módot. Vag\ ha nincs szaba­
dulás. legalább megbizonyosodom felőle a te 
szádból s nyugodtan lövöm magamat agyon.

Dábor. (óibor, mi les/ ;i feleségedből a 
gyermekeidből ?

A fiukat is megölöm. A feleségem majd 
megél. (iyötiyörü szép asszony. Az megel.

Az ajka megrándult, mint az elpitveredő 
gyereke

- 1 di. a/i az asszonyi itthagyni, azt 1 I)e 
•'incs hozzá szivein, hogy elpusztítsam

A ,. I is/a kaiéba/'* előtt haladtunk el. (»da 
,i:i|f o is »•bedutánonkinf, meghánvni-velni a 
vilai: sói aI s közben egy kis „csöndest“ ütni. 
Alighanem le~z a kártyának i< része az ö mos- 
funi íiliajiotalinn

\ nagy. tisztára törülgetett ablaküvegek mö- 
' “sei, ki kávét szűre ölve, vidám 

terete leben, ki megelegülteii pislogva kifele a 
ke!fikre> al - (>i'ákat füstölvén, mint egy basa

Az egvik I lilák I, , I - iliLn/n . I .... i i ....

emberek. Mind jóllakott, magát kialudott ur, a 
kinek rendben lan a szénája.

babot- c.-ak úgy lopva pillantott felejtik : neki 
ott nincs többe maradasa.

I laza ériünk.
Az asszony a folyosón üldögélt - valami var 

ia-t, kis ingecsket tartott ölében. I'tilia, feher 
1 ' ’s le i"ii eresztve a munka főlilte s ö maga 
elmélázott izeiül, kék szemével az udvarban álló 
ákáezon, melynek ágait az őszi szellő gyöngéden 
hajtogatta jobbra-1 nil ta. ligv-egi fonmadt level 
liullott, szállingott le a gajlvak közül': vége a 
nyai-nak. vege ' Oh, be rövid volt pedig, isten 
kent, be csak rövid !

K-zre sem vett bennünket, ahogy a tárva 
unton ajtón beleptünk Hanem a szék mögött 
j;lt «adózó két fiúcska közül a nagyobbik zél- 
nek ereszle kötényéből az ólomkatonákat 
e-.v kapitánynak nyilván fejébe kerül a dolog 

elil.enk szaladt s a < labor térdel nialábolva 
korul, harsány örömben sikoiigott lo|.

Apusom, apiiskám !
Az asszony meg sem mozdult, szomorúan ne 

zett ki tovább a bólingató fára ; csak mikor 
megszólítottam, kelt tol székéről s mint a M,ti'ó 
k'an.v- :,l'|! 11 vendég tükrözésen kap rajta, za 
v" ,:"j szeml< l"'1' nyújtott kezet és mosolyogni
juobiut.

Isten 1
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közönynvel és materializmussal telt korban 
felülemelkedve a lé; miiidonnapis.igán 
emberi ársaikat nemcsak papiroson, hanem 
a valóságban is szeretik. Azokat az ember­
barátokat, a kik nemcsak frázisokkal és 
nyomdafestékkel, hanem tettekkel is bebizo­
nyítják azt. Imgy a támogatásra és gvámo- 
litásra szorultak érdokéhon mimbm tőlöK tel­
hetőt. minden emberileg lehetőt elkövetnek. 
Ks hogy jó helyen kereskedem, annak fényes 
bizony it ek á t látom a I Sorsod meg vei nőegvlet 
árvaházában létesitetl (lörgey-féle alapitvá- 
nvokban, a mely alapítványok a Vasutasok 
Családi Naptára SzerkesztőségeJ. (tehát a 
. Haladás* 1' szerkesztősége is) buzgó és odaadó 
munkássága es fáradozása nélkül dehogy is 
létesülték volna olyan tüllőménvszerii gyorsa 
sággal Azok az állomásonként összeszedett 
fill lilleree.-kef , az a lvlko-il o.-, az a buzdítás, 
amellyel az az alap összehozatott az nyújt 
nekem reményt arra, hogy alább kifejtendő 
kérelmem nem lentid pusztába kiáltott -zó.

Mert kérek !
Kérek a magam és vasútaskartársaim ne­

vében. Kérek az irgalom é- ember.-zerettet ne 
védien és kérek amaz elhagyatott apát lan és 
anyátlan vasutas-árvák nevében, a kik azért 
ziillenek és pusztulnak id. azért semmidilm k 
meg társadalmilag, mert Vasutasok Árvái ’

Karácsony ünnepe van. A könyörületesség 
és jótékonyság hangzatos frázisait halljuk és 
hangoztatjuk mindenütt. Összejövünk, ta

Aztán enyelgő szenireliányá-sal furdalt a 
férjéhez.

llát napközben is megtisztelsz bennünketv 
Persze, csak azért, mert vendéget hoztál. I'ey-e 
te gonosz s l /t a látogatásodul Kovái - urnák 
köszönhetem.

Nem tudniuk rá szólni semmit. I illanalnvi 
szünet állt be.

(I maga vette föl újra a szól.
I fii, mer! maholnap te már csak látoga­

tóba jársz a családi liizlielv mellé. Megbo­
csát. édes Kovács, liogv il\ szónoklattal foga­
dom önöket, de hisz ön nekünk regi bizalma­
sunk és senkiin sincs ebben a naev varosban, 
aki előtt kionthetnein hallatomat. Szegény édes 
anyain. Iia sejtené, reg eljött volna Nem aka­
rom őt keseríteni : a legutóbb, mikor elment 
tőlünk, csupa örömben hagyott itt bennünket.

< iábor immáron belek óla csak aludni es 
emu jár haza. A felesége el nem tudja kép­
zelni. mi lehet az oka. Oh gvönged, jó térj 
volt mindig. S most meg a gyerekeit sem -zo 
réti úgy. mint annakelötte.

Az eleid) is hitta Kovács ur V — rá 
sem nczett a Pistiié, mikor elébe szaladt. Nem 
tudom, miért fordult, el a szive tőlünk. Hisz én 
a régi vagyok. I gv szeretem, mint öt év előtt, 
mikor még jegyben jártunk. Keresem a ked­
vel, ahogy a beteg gyermeket szokás. Soha 
eddig szemére nem lobhantottam. hogy ez a

nái'skozunk. tervezünk és eredményképpen 
egyszer jóllakatunk ős felöltöztetünk egy 
csomó rongyos és éhező gyermeket. Rájuk 
adjuk a ..szegénység egyenruháját“ és elfe­
lejtetjük velük 48 órára, hogy 393 napon át 
koplaltak és éheztek. Azután elmúlik a ka- 
ráv-ony. (dlesszük a jószívűségünket jövőre 
és megy minden ismét a rendes kerékvágás­
ban. Az egyéni és társadalmi terhek pedig 
gyűlnek és szaporodnak nap-nap után és 
hovatovább bele viszik az emberiség 3/< 
részét a szoeziálizinus szeretettel ölelő karjaiba. 
A goiul és nyomor szoezialistává teszi az 
egyént, ha látja, hogy munkája meddő, hogy 
küzdelme eredménytelen.

Ks ha ez áll a nagy általánosságban, meny­
nyivel inkább áll ez nálunk vasutasoknál ! ? 
Mi, a kik vsak azt tudjuk, hogy otthonunk­
ból eltávozunk. d<' azt. hogy oda visszaté­
rünk-e - nem. Mi, a kik minden erőnket, 
minden tudásunkat, minden tehetségünket 
az állam, a haza. a koz javáért áldozzuk fel. 
Mi. a kik fájó szív v ei látjuk szolgálatuk 
közben el szerencsét len ült hajt ársain kát küzdve 
és nyomorogva tengődni. Mi, a kik vérző 
szívvel megyünk az elszerenesé-tlenült baj- 
tat.- holttestet rejtő szegényesen egyszerű 
koporsó után. mi emeljük fel ma a keresz­
tény világ eme magasztos ünnepén könyörgő 
szavunkat és kérünk.

Nem alamizsnát. nem ajándékot, nem ked­
vezményeket, hanem azt kérjük, adjon né­

niig v változás fáj nekem, hogy a sírba visz. I I- 
hazudtam még maga in elől is. hogy (lábor nem 
az többé hozzám, aki volt. Hiába, mindhiába. 
Nem -zól semmit, nem -zid, de meg sem cső 
kel. Oh. bár ütlegelne, csak lenne hozzám elv­
kor jó is. He folyvást be vau gombolkozva ál- 
lig szórakozott és kerüli az ittlmnt. — Ha­
csak másfele nem akadt egy másikra, jobbra 
egy másik szebb asszony hacsak . . .

Megcsuklott a szava és szemét elborította 
a köny.

Irina. Irma ! — borge (labor rekedten. 
Az asszony felsikoitntt.

Kitaláltam, úgy e, eltaláltam ! F.z megszó­
laltatott. Kicvenhe ért a kés. Kz hát az oka 
Meguntál. M.ist szeretsz. Kgv másik asszonyt !

l .s rá borult a folyosó könyöklőjére hangos 
zokogással. Arczat két kezével takarta el s for­
más teste meg megvonaglotf.

t'ábor szótalanul gubbaszkodott székén. Az 
atbléta lórii mintha összeesett volna fejét a 
nyaka közé húzta, hat,a megrokkant. Ajka meg­
inogni minit néha, de szót nem tudott rajta ki- 
présclni. bambán nézett hol ram, hol siró féle­
ségén.'. he sokat ért volna, ha ő is képes lett 
volna sírni; hanem ezt a vigaszt csak az ár­
tatlanok részére tartogatja az Isten.

Megesett a szivem a nagy nyomorúságon 
Milyen elveszett elet, milyen szétzúzott bol­

dogság !
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künk a magyar társadalom, a melynek az 
érdekeit szolgáljuk, az ország, a melynek ke­
reskedelmet. iparát a mi küzdelmes munkánk 
lendíti fel, nagyrabeesiilt adminisztrátoraink, 
a kik a mi bűz ;ó es odaadó szolgálattéte­
lünket a legjobban ismerik — módot arra, 
hogy ha élet veszélyes, küzdelmes és Iá rád- 
sagos szolgálatunk közben elpusztulunk, ár­
ván maradt ártatlan gyermekinkről gondos­
kodhassunk. Adjon nekünk a társadalom, az 
ország, a vasul módot arra. hogy megalapít­
hassuk a

„Magyar Vasutasok Országo- Arvaházát.“

II.
Csak egy kél példával kívánom illusztrálni, 

hogy mi lesz a vasutasok árván maradt 
gyermekeiből. Imi, a ki immár 15 év óta 
látom nap-nap után a vasutasok hátival ott 
es küzdelmes életét ezer és ezer változatos 
-ágban folyni magam előtt, érzem, tudom és 
hiszem, hogy ez igy nem maradhat.

Egy esőmé tolonezot kisér a rendőr a vo 
naton. I'dziillött csavargók, nyomorult, top­
rongyos alakok. Az ember szánja és utálja 
őket egyszerre. Az egyik lerongyolt, lesová­
nyodott nő könyörgő hangon szóló meg: 
Kedves kalauz ur! adjon valami enni valót 
ha van, de mindjárt hozzá is teszi : „Ne 
csodálkozzon rajta, hogy megszólítom, az ón 
apám is vasutas volt".

Nekem a szivembe nyilallik ez a pár szó:

„Az én apum is vasutas volt". Kiveszem az 
úti táskámból a kenyeret és odaadom neki 
és nekem jobban fáj mint neki, hogy az ő 
atyja is vasutas volt!

Temesvár • 1 várvároson történt Szénlopáson 
kaptam egy fiatal gyerkőezot. Irgalmatlanul 
felnyakaltam és zavartam be magam előtt 
az állomásba. Egyszerre csak sírva fordul 
felém a gyerek és összetett kezekkel kö­
nyörög. Uram, ne adjon ál a rendőrségnek 
bocsásson szabadon, az én s/.rgénv UohloguU 
apám is vasutas volt.

— Ki volt az apád ?
Megnevezte. Szemeimből kötni vek fakad 

lak. Egy régi eollegám fia volt. Az atyját 
I s!> l-hiui gu/.oltak agyon.

Nem folytatom ' Le kell tennem a tollat. 
Könnyeimen keresztül nem látom a hetüket. 
Hát ezt érdemli meg a magvar vasutas egy 
ege - z eleien keresztüli fáradságos és küzdi I 
nie- munkájáért?! llát ezzel a tudattal zárja 
le a vasutas családapa a szemeit az örök 
nyugalomra ? ' Tegyétek «a kezeteket a.s/i­
vetekre országunk és intézetünk vezető fér- 
fiai es adjátok meg a választ !

III.
Ilogy egy ilyen nagvszabá-u intézménynek 

a létesítése óriási anyagi áldozatokat kivált, 
az elvitázhaflan De" hát van e. létezik e a 
földön valami, a mi ha létrehozatala fő­
leg az anyagiaktól függ keresztül vihető

Na gvon, nagyon, halálosan elkeseredtem. Nem 
voltam kepe- tovább idézni a szejjeldnlt inlviis- 
'C? romjain: kergetett onnét valami, (iábor 
utánam támolvgott s a kapuban szólott csak :

(iondolkozz d. kérlek, a dolgon Hátha van 
mentség mégis Hatba lehet meg rajtam segi- 
'* 11'- -h’ji he holnap vagy holnapután. Ne várd, 
bngv hívjalak újra. Imi magam semmit sem tu­
dok cselekedni. He ne halászd -okára. Megbo­
londulok. Ne (elejtsd el. hogy a inig megint nem 
beszelhetek veled, addig aludni nem leszek ké- 

\ Ima dánul töltöm az éjszakákat már he­
tek óta.

Ilazaiitaz'am. — Nyomott hangulat lián töl­
töttem .a másnapot: földhöz vágott a dolog en- 

1111 i'. lisztara beláttam, hogy nincs se it-
■ m< int bemennem a 

vám ba. megtettem mégis, mert iigv a szivemre 
kötette (labor : de fáztam a találkozástól

A kávéháziéin, az ablak mellett láttam ülni : 
dem- nrczulattal -zur--idle a kávét. Kihívtam 
es meghűli' okozva kérdi ztem tőle, Imgv mi lelte ?

Kenun: aj — szólott, vidáman, a kel inja- 
Vl. A sz imvelé.semet is rosszul
'-uui iam nug kinomban. az egész hiány mind-
77' T;-' " Pzer h" un - tegnap a gyiiröki ura- 
! , , .m lárom cséplőgépet vásárolt készfizetésre 
J" hot'so-an tudod, a tiszttartóval értjük e»v-
'"'7 ; most, hogy letörték a knkori-
,záf’ ol-v:m nullák is fizettek, a kikre már ke­

resztet vetettem. Tegnap történt ez i-., ugv bir 
teleneben. I,állni : a hol legnagyobb a veszedelem, 
"da ér legkorább a segítség. Azt a rongvos 
l'ár száz forintnyi hamis váltót még ma vagv 
holnap Ktlzet.Mii s ugv ki Iái mink a bajból, mint 
a pmt v ' Iíocsas- meg pajtás, Imgv idefara-zlol - 
btlak; dn örömemben elfelejtettelek értesíteni, 
hogy ne törd magad be.

Ibit csak eredj akkor vissza a kávéházira. 
Neh'■ ni úgyis van egy kis dolgom, majd az után 
járok.

vzot i- fogadott, előbb derekasan megrázva a 
karomat.

Hinnem pedig megmozdult a vadállat.
Múltba kedvem (dienere lett volna. Imgv ihen 

jól esett ki a dolog : mintha inkább azt kiv,ali­
bim volna, hogy úgy lett légyen igaz minden, a 
hogv tegnapelőtt megrémített vele: mintha bi­
zonyos gyönyörűségem lett volna az ó hajában 
- mintha most ettől elestem volna

Öli. ez emberi vonás, ez a vadállati ! Igazat
]jefél az :| fvanezia bölcs „A legjobl. barátaink 
bniszerenrsejeben is akad mindig valami, a mi 
nekünk Ínyünkre van“.

btzoii v rossz Kompliment uniót is mond a biblia 
az istennek, mikor azt liireszteli felőle. Imgv ;l 
saját kepere te emtette az embert, tiagvon m-'z
komplimentumot . . .
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nem lenne? Nem As ezerszer nem 1 Akarni, 
erősen akarni kell és a mint már ezer és 
ezei, az emberise"1 javát ezelzií intézmény 
lét rehozatott, úgy létesíthető leend ez is.

Es ennek az intézménynek a létesítése 
nagy részben kötelessége is a vasútnak, mórt 
n vasutasok gvermekoinok az olzüllóso. a 
kun tort ojob(‘ siilx'odoso az eg ven g \’a lá- 
zntn ugyan, do ugyanokkor a társadalom 
vöt ko, a vasul szeg ven e is.

Hanem hát hol vegyük az anyagiakat ma. 
a mikor hazánk és intézetünk vezető elemei 
minden alkalommal és minden téren a leg­
messzebb merni takarékosság elvét hangoz­
tatják ? A mikor a társadalom jótékonysága 
immár a végsőkig kimcrittetett ? A mikor 
úgy az egyesek, mint a nagy összeség ál­
landóan küzd a mindennapi megélhetésért?

íme a felelet.
1. Havonként és üzlet vezetőségenként át­

lag es legkevesebb HXH) darab szabad és fél 
áru jegy utazásra szóló igazolvány lesz ki­
állóvá nőm vasúti alkalmazottak és azok 
<-snládtugjai roszóro. Ez egy üzlet vezet őség­
nél egy év alatt 48000. a kilem z üzlet veze­
tőségnél pedig 482000 darab szabad és fél­
áru igazolvány. I gyamom vil (ha nem többe: j 
kiállít évente az igazgatóság is. Ex Sl idill KI 
darab igazolvány. S/.odjon a vasul csak Itt 
krajvznr kiállítási illatokot is és fordítsa a 
jolzott czolra os imo malis og\íitt van 
Sti,4<K> forint.

2 Hány ezer és ezer ember szállít, dol­
gozik. épit a vasútnak? Hány száz vasúti 
vendéglős gazdagodik meg a vasúton. Vegye 
törvénybe az intézet, hogy minden vele üz­
leti összeköttetésben álló szállító, iparos, 
gyáros, vállalkozó stb a noki esodokt's, vagy 
általa bórlotkóggen ázatott összeg ’ _> vagy 
I szaza lokált a Magyar Vasutasok Országos 
\ rvaháza alapi a javara tartozik mini. Hogy 

mekkora összeg jönne be ez utón évenként, 
azl az erre illetékes fórumok (számosztály. 
kiadási és bevételi ellenőrzések i a legjobban 
I adhatják.

Az alapot egy nagyobb összegben (pl. 
100.000 koronában) mindenesetre a vasút­
nak kell megvetnie és ez - azt hiszem 
ott, a hol hitolos kimutatások szorint ez 
ovhon is HH.tJtX).()()<I korona üzloti lolosleg- 
kofipon száll itatott bo az állampóiiztarba. 
nem lehetetlen.

Azok a kedvezményes urak pedig, a kik 
eddig is úgyszólván ingyen utazták be Tol­
nát, Baranyát, nem fognak ebbe a 10 kraj- 
<'/.árokba bob-szegén ved ni és ez a legkevésbé 
sem fogja őket alt éráin i abban, hogy tulaj­
donkeppen minden jogalap és jogezim nél­
küli kedvezményeiket ezután is igénybe* ne 
vegyek. Hiszen a vasút elvégre is nem 11irseli­
té le jótékonysági intézmény, amelynek jóté­
konyságára mindenki apellál. Azok a szál­
lító, vállalkozó és vendéglős urak pedid, akik 
minden a vasúttal! ös>zeköttetéseikből busás

HETI KRÓNIKA.
Ibiik muzsika csendíti meg a szivem méhen. 
S tűnődöm egv jászol csodaszép regemen. 
Megkapja léikéinél Betlehem varázsa,
I ein (Mát bámuló gyermek mosolygása, 
fegyverszünet napja, melyen igv rettegnek, 
hegyen békessége ma minden embernek ! . .

Amerre csak nézel, vig hangulat árad.
Am AIcsuth kastélyán ül fekete bánat .
I ti nép ló angyalok erezték Idámat.
S József főlierczegnek egy viruló l.ínyat 
Magukhoz szólnák örök fényességhe’,
Ilyen telkekre most szükség van az égbe*.

Van még egy gyászeset, ez is komor téma.
S nekünk százszorta az. Nincs is oh an le ha, 
A ki nem gyászolná őszinte érzéssel 
A vértanú halált, mi egy bajtársi ért el,
Kit 1 lomhovár mellett ért el a katasztrófa, 
Kalapács Károly mik emléke e strófa . . .

llát arról a szivünk vájjon miként érez.
Ami l!ékés-( sabun ment a héten véghez, 
lágy járásidróné, finom úri dáma 
Régóta mérgét lóit az ura honiba.
I.assu volt a méreg, hát szeretőjének 
Revolvert adott át, hogy urát ölné meg.

Ilunezutok a hírnök ' Nem maradnak veszteg. 
Megsúgom, e héten Resten mit rendeztek. 
Bábukiallitást I Volt ott minden fajta, 
lót szakacsné-háhu. rzifra pruszlik rajta. 
Nagy franczia hálni, a kalapján tollak,
Be a legszebbek a kiállítók voltak.

A leszerelésnek van egy fináléja.
A Kossuth-Egron harc/. Nem valami méla .
I arkasszemet néznék, tirádákat fújnak 
S megmarad a szeme mind a két varjúnak, 
tikos ember Kossuth, mert a lelkesedés 
Érted tüzeli óh : fizetésrenüe/ós

Paise-partont
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hasznot húznak, szintűn nem fognak tönkre­
menni, ha néhány forinttal kevesebb össze­
get lógnak az üzleti mérleg végén kitüntetni, 
mint tiszta nyereséget.

A vasút pedig egy nagy, szent és magasz­
tos kötelességének teendene ezzel eleget. 
Sok letörlött köriy, snk agg<>dé> és híjéi szív 
megnyngtatasa /enne az eredmenye e/ne in­
tézmény létesítésének, nem is számítva azt. 
hogy ezáltal a vasút alkalmazottait nemcsak 
a kötelesség, hanem a hála és szeretet köte 
lékeivel js bilincselné magához, amely ka 
/an s pedig minden írott törvénynél erőseid> 
és maradandóid)

Amidőn a tekintetes Szerkesztőséget a 
felvetett eszme iránti becses véleménvének 
szives nyilvánítására kérem, maradtam

Miskolczon. Ibii.' évi deczember havában.
a tekintetes Szerkeszt őségnek 

kész szolgája
Ligeti Javat» kalauz.

A jótékonyság jegyében.
•tol eső kötelessegget tejes it illik mindenegyes 

alkalommal, a mikor kartársaink nemes áldozat- 
készségét kell regisztrálnunk egv-egv elszeren- 
rset lenedet I, \ ag\ elszegem ede 11 vasul as-ta r-
s,|nk segélyezéséhez. Annál inkább bevvel ra 
gadjuk meg a tollat olyan esetben, a midőn a

In nen-onnan.

Különös.
I iíró. Nem történt távolleiemben semmi különös
/mis: De igen! lú/i/elleneii!/ Szandiit se hoztak!

Affér.
/ ar . I ram ! Tekintse magát felpofozottnak * 1
II 'képen törli az elsőt) lírain ' Ne tekintse 

magát felpofozottnak 1

Habozás
Kiró Hány éves kisasszony >
Kisasszony : (ha liga ti
linó. 1 tg \ cl meztelent kisasszon v. Iiogv minél to­

vább hallgat, annál idősebb lesz!

A különbség
Milyen terítéket parancsul ' Kél koronáért, 

vagy bárom koronáért ’
Hat mi közte a különbség ? 
f.xol i jiu korona kérem ássan !

Nem ő az oka
t érj: (egy heves családi jelenet utáni No az a 

házasság közvetítő ugyancsak megjáratla velem !
/•élésén •' Hat tehetek én róla. hogy behagvtad ma 

gad csapni, te szamár !

nagyközönség körében is akadunk nemes szi­
vekre. a kik vonzalommal és érdeklődéssel vi­
seltetve a nehéz pályát választottak iránt, meg­
ható módon adnak nyilvánítást az emberiség 
szeretőiének. A rutlkai vonal egyik elhagyatott he­
lyen végzi kölelcsségszerü szolgálatát Trnovszkv 
dános pályaőr. A terhes szolgálat mellett nagy 
anyagi nyomorral küzd. Nyolcz gyermek és egy 
sápadt arrzu asszony kenyerére kévés a vekonv 
fizetős, amit a ,.maxiid“ keres Azután bajok is akad 
néha, a mik csak arra valók. Iiogv a szegény 
ember földi rendeltetését újabb megpróbáltatá­
sokkal tegyek terhesebbe. A kis burgonxaföl- 
decske nem hozza meg a termest. A nagyob­
bacska gyerekeknek tandíjra, könvvre kell a 
pénz, hogy iskolába járhassanak. Ileköszönt a 
tel. Meleg ruhára is kellene, meg fűtő fára. 
mert a gyerekek bíznak! hs ilyenkor kel sze­
resen nagy a nyomor, az orvosság is el kel 
neha-neha. a verteién apróságok köhögnek, be­
tegek. I rnovszky János mit tehessen a sors el 
Ion? Mikor a jelzóharangok álmatag, tmdabtis 
hangon megszólalnak az éjszakában, ugv érzi, 
hogy minden öles az n szivére van merve. Ma 
sóhajt is, csak áll a lagyos teli éjszakában, mint 
a czülöp. pedig valami úgy húzza oda, a beteg 
gyerek agya melle. Ks a mint várja a közeledő

Alaki hiba.
.1 Miért nem vetted el a gazdag bárónőt ’
/> Egy kis alaki hiba miatt 
.1 I logy-lmgy y
K Kél púpja volt szegénvnek !

Nem ijed meg.
Kereskedő: (Dühösen) Már megint egy utazó ' 

Mái ma hármat kidobtam
I tazn (nyájasam Nu lássa, ennek örülök, mert 

must nálam venni fog '

Eletbölcseség
Miért mondják hogy az idő pénz '
Mert akinek sok pénze van, annak ideje is van 

mindenre '

Éjfélkor
Asszoin/. (álmából felriad) Váj geschrien kínoz' 
l'erj Mit ? talán vársz valakit

Félreértés
Baross miniszter, mint tiszlakezii ember balta 

meg; mogáról ezt nem lehetne mondani!
Khikérek magamnak 1 llodj mer ilejenl nekhem 

mondani
•Niu 1,11 • n,‘ khiabáljon. hiszen mogo

még nem halta meg 1
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vörös szemű fekete testet, a mely hosszas ká­
nya rosan kapaszkodik fölfelé a meredek töltésén, 
.1 lassan szitáló hó szép feher emhert csinál 
Indole, jégkerget borit az aiczára. betemeti a 
lahait lábszáron l'nlűl a puha, égető hó es jól 
eső, zsihhaszlo állapot borul az agv.ii a. A ka­
rácsonyi éjszaka mélységes csönd jelien egy álom 
szakad tol a szivéből lelve remeimnél, segítség 
gél. í gy fehér angyal, a szolid, a jó száll feléje, 
segiió szavát már hallani véli . . . hosszú von­
tatott fütty . a betemetett hóember meg­
mozdul. egy automatikus mozdulattal megadja 
lámpájával a jelzőst, a kölelessegimlás vonásai
végig szántanak arezán cs 1 rnovs/.ky dános
oberen s józanul mint a vas állja helyet a ko­
Zeledő vonat előtt . . .

Az álmodas azonlian néha va lót is jósol a
szenvedőknek. Megjelenik az életben is a mentő 
kéz, mely -egitsegel nyújt a szükölködőknek.

A turóczmegyei jótékony nóegvlot elnöke Jnsth 
/e/'e/nz/ie UnttMurin o/'o/oö nemes 
cselekedeteiéi számolunk be, a ki minden esz­
tendőben reszt vesz ilyenkora jólekonvság gya­
korlásában es a ki Trnovszkv dános palvaőrt is 
legutóbh egy Ízben ill) másizhen 2.7 korona se­
gély ly el ajándékozta meg. hogy szűkölködő csa­

holjanak neliez, anyagi helyzetet orvosolja. Sze­

rény lapunk kereteben, a mely alkalmazottaink 
istápolását legmelegebben viseli szivén, méh kő 
szönetűnket nyilvánítjuk a nemesen érző gróf­
nőnek. a kinek férje dustli l erencz országgvii- 
h-si képviselő K számos esetben tanujelet adta, 
hogy szivén viseli a vasutasok sorsát.

A „Haladás“ adománya.
Lapunk liirei között megemlékezi ülik a 

Hidegkút - (1 vörk állomáson t. é. derzember 
lói 12-én az 1002. és I (XII. sz. vonat ok között 
• orient összeütközésről, melynek Kalapács 
Károly, az IOOI. sz.. vonat mozdonyának 
fii lője lett áldozatává.

Kalapács Károlyt kötelességének hű telje 
sitese közben érte utói a vasutasok végzete.

Özvegye és hat árvája sirat ja a e-uhuinak 
fenntartóját, a hűséges hitvest és a szerető 
atyát, kinek halála betolt hetién űrt hagyott 
a család körében.

Lapunk szerkesztősége a balesetről érte­
sülvén s a „bis dat, ijiii cito <latu elvét tart va 
szem ehitt. express utalványon öt) koronát 
küldött a »Vasutasok Családi Naptárának" 
jövedelméből ,i Imiin pest ferenez. városi főtő 
ház. főnökségéhez az. özvegy részére leendő 
kézbesítés végett, miután az. idén is mint 
tavaly a naptár jövedelmének jelentékeny 
részét szegény vasutas gyermekek támogatá 
sára fordít juk ; Kalapács Károly árván maradi 
gyermekei pedig médián támogatásra.szorulnak.

CSARNOK,
Egy éj története.

I iroszl'ól.
Irta Lavreczkij.

(folytatás )
II.

Szlobodin találkozott egy isméiősével. < ■ Iu- 
-eezk ij fiatal vezérkari tiszttel, a ki járatos 
volt Avdotya házába, a ki szándékosan ked 
v csenek hi reszt el t e őt v-ak aze-it, hogy Szlo 
hódúinál való viszonyát titokban tartsa. 
Lgyiilt mernek tovább. (iluseezkij. Tolsztoj 
ro| kezdett beszélni

Nem múlik el száz év s oly nagyra 
Ingják őt tartani, mint a németek Luthert.

No-no, ez tán túlzás, felelt Szlobodin.
Miért volna túlzás ? Lám ez csak elő­

ítélet. Mi azt képzeljük, hogy Luther az 
isten tudja mi volt, pedig hát mi különöset 
Miiveit ? Semmi egyebet, minthogy a kellő 
illőben született.

I’jjiit húzott a pápáv 1. lefordította a 
bibliát — monda Szlobodin.

— 'Tolsztoj pedig lefordította és magva 
rázta az evangéliumokat még pedig azzal a 
bátorsággal, mely nem téveszti el a Itatást.

Lz egész papságunkat forrongásba hozta s 
mennyi ezikket. mennyi könyvet Írtak róla ' 
Clvan kérdéseket és olyan ap ólékos rész 
leteket kezdtek pengetni, a (Helyivel a Ilii 
papi sajtónk soha világéletében nem foglal­
kozott. Lz olyan worinsi gvülésféle v b. 
mint a melyen Luthert elítélték.

Luthert elítélték és elzárták 
'Tolsztoj is roppantul kívánta ezt. de 

nem szereztek neki azt a megnvugvá-t 
, Nagy örömet, vágott közbe Szlobodin. 
Ls nagyon jól tették. Luther lőtt az evan­
géliumok esalliatatlanságában. 'Tolsztoj po­
fiig nem : Íme az óriási i- iilönliség. Luther a 
hívőknek he.-zelt. Tolsztoj pedig vsak a In 
tetlelenek közt tudott maga iránt érdeklü- 
dést kelteni. Nem batyuska. túl lőtt a cz‘'don 

1 leves vita fejlődött ki köztük, miközben 
Szlobodin teljese : megfeledkezett a maga 
kellemetlenségeiről, (iluseczky folytatva a 
Tolsztoj védelmét, Így szólt:

Tolsztojnak van egy bölesesége állal 
csodálatos elve: .ne tégy senkivel rosszat ** 
Lmhertársainkat, sőt még ellenségeinket is 
szeretni, ez borzasztó nehéz, de senkivel se 
tenni rosszat. erre mindenki képes.

Szlobodin szerette volna egy tréfával el 
ütni ezt az érvet, de nem sikerült Rögtön 
eszre is vette ezt s elkezdte bizonyítgatni, 
hogy ha mindenki ezt az elvet követné, ugv
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A ferenezvárosi fűtőház főnöke Schindler 
Kiírniv főmérnök ur készséggel tett elegei 
kérésünknek s az összeget azonnal az özvegy­
hez juttatta, a miért e helyen is köszönetét 
mondunk :

A budapest ferenezvárosi líitőli.íz főnök­
ségétől a következő levelet kaptuk:

„Tekintetes szerkesztőség !
Mellékelve van szerencsénk r Kalapács Károly 

özvegye részére iilo küldött én koronáról szóló éli - 
niervényt megküldeni.

Midén uz özvegy nevében ezen nagylelkű adomá 
nyert szívből jövő liá'á- köszönetét mondunk, egyúttal 
fogadja a tekintetes Szerkesztősig ezen nemes áldo­
zatkészségéért őszinte elismerésiin kot.

Maradtunk kiváló tisztelettel a budapesti ferencz- 
városi fütőház-fönökség Schi ml Irr.“

Az elismervény következőkéj) szól :
. Kzennel elismerem, hogy a bndape-ti ferenezvá 

tosi líitóli iz fúnöi ségtél a „Haladás* vasúti szak és 
szépirodalmi hetilap lek. szerkesztősége részérói 
nekem nagylelkűen adományozott öiven koronát 
kézhez kaptam.

Hinlapest, ItNK!. ileezi inber Itl-án
Őzt" Aa/a/ue s l\úrolvor.“

A legjobb szívvel siettünk u szegény öz­
vegy s az árvák segítségére. Mini halljuk, a 
budapesti l’erenezvárosi fiitőház az összes 
fűtőliázaklmz gyűjtői veket kiililölt s biztosak 
vagyunk abban, hogy a pályatársuk tehet­
segükhöz képest ijiarkoibii fognak hivatásit 
közben elhunyt kartársuk özvegyének s ár­
váinak gyámolitására.

az elet meg volna fosztva egy egész sereg 
kelvines dologtól. A velélvlárs elől nem le 
bet elhódítani kedvesünket, a nő jieilig nem 
rendelkezhetnek szabadon a szivével, mert 
In azt, a ki szereti, visszautasítaná, már ez­
által is rosszat tenni’ vele.

Iiluseezky kezdett tiizbe jönni.
Ila valakivel rosszal cselekszünk s rz 

ezt háromszoros rosszal viszonozza, akkor 
nem erbet minket szemrehányás. Még kisül, 
hogy legkelleine.-ehb folytonos haragban élni.

Ivn úgy elek. mint bárki más, — felelte 
Szlobodin. Másnak is vannak fegyverei, ne­
kem is. A ki bírja az marja! Kellemes ám 
az észt élesíteni . . .

— A létért való küzdelem!? Kz állatias 
elv, — monda l lluseezky.

lábbeli a perezhen egy fordulóhoz értek s 
a szeglet mögül egy homályos alak vágta­
tott el mellettük s egy pillanat alatt eltiinl.

tlriilt ! — kiáltotta Szlobodin a lovas 
után, a ki gyorsan eltűnt az éj sötétjében.

— Valami tatár, — monda Gluseczky a 
meggyőződés hangján.

Ez az eset félbeszakította vitájukat s el­
kezdtek beszélni a tatárokról s kutatták uton- 
álláskodásuk es süllyedésük okait. Megemlé­
kezte« egy archimandrita Kizil-Tasdban tör­
tént meggyilkoltatásának részleteiről. Szlo- I

»

’Ku)

A miskolezi MÁV. altisztikor 
sylvester estélye.

A niitv. miskolezi altisztikor mint minden 
évben, úgy ez idén is a saját helyiségében 
f évi deezember 81-én este 8 lírakor meg­
felelő műsorral, társas vacsorával és táncz 
ezal egybekötött „SyIvestcr“-estélvt rendez. A 
műsor a következő számokból állitlatott össze:

1. 'I’rédás felolvasás, előadja Ligeti .lakab 
ur. 2. ('zimlmlom-szóli). előadja Kaszav líóza 
urhülg\. 8. Szavalat, előadja Szikla .Jánosné 
úrnő. f Hegedű-szóló, előadja Malier Lajos 
ur. 5. Alkalmi Cupletf. előadják Lukács 
fivérek, ti. Szórakozol I kisasszony, előadja 
Mitnyik tíizella urhőlgv. 7. Fuvola duett, 
előadják tlutnauer (ívnia és Bedéts Lajos 
urak. 8. Desjierat ur. előadja ilj. Kriijijia 
dános ur. !t. Yig monolog, előadja ilj. Angyal 
.bizsef ur. Ii) Bogár Imre az alföldi bel vár, 
előadja Sárosi Ib’la ur.

Belé‘|)ő jegyek az estély alkalmával a kür- 
lielyiségben (Arany dános uteza 25.) sze­
mélyenként I korona (><> lillérérl kaphatók, a 
mel v összegből az összes k ölt ségek fedezi el nek.

A rendezőség a t. tag urakat családtagja­
ikkal és ismerőseikkel az estélyre ez utón 
is tisztelettel meghívja.

budin elég jó kedvvel tért haza. Otthon el­
űzte magától aggodalmait s megszabadulva 
tőlük csakhamar elaludt.

111.

Szem jerov na Katerina, vagy egyszerűen 
Katya Szlobodin távozása után egész este a 
diadal mámorában úszott Bármibe fogott is, 
az mind megzavarta ezt a belső ujjongását, 
mely szemeiben is visszatükröződött. Vala­
hogy belekapaszkodott édes apja nyakába, 
de ez lerázta magáról, mert nagyon el volt 
foglalva gondol taival. Az anya megértette 
ót, de szándékosan ugv mutatta, mintha nem 
értené szokatlan állapotát. Szerette volna, 
ha őszinte lett volna hozzá, de Kutyát szava 
kötötte, Imgy nem szól senkinek holnapig, 
születésé napjáig. Márpedig ő megtudta tar­
tani a szavát. De soha nem esett oly nehe­
zére, mint épen most. A thea nem Ízlett 
neki s a háziakkal folytatott beszélgetés sem 
ment sehogy sem. Leült a zongorához, el­
kezdett játszn' i. de ujj a i valahogy gyorsan 
kifáradtak, mire kiment az erkélyre. A .sö­
tétkék égen ragyogtak a csillagok. Kinézte 
okét s mosoly szállt ajkára. ,. I lii magam is 
ragyogok most“ gondolta magában s el­
kezdte hallgatni a tenger távoli és lassú 
rnormolását.

(Folyt, ktiv.)
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Előléptetések,
IWW oklólicr Iió 1-1 ni sziímilaiiiliiliiií a miskolc/i 
iizli-lvi-zHiist'-iítmilHéii a szukák kiiziil H<il<'*|ilt‘k:

\y I. rnno l'okoy.nt I osztályt,hu :
Sjiranger Károly, Sí ybler Jáno.- ,-zix al l vu- 

ürök, Papp István vizsg. lakatos.
Az I ntnfr(<,köztit 2. osztályába :
I i llanok Antal hiv. szolga < travcsek Mán' 

kapus. Solivarez Arnold Áron vonatkisi'rö 
lakatos, Solirador < Í vnia szivallvmár. Adorján 
1stván. Illazkó .Ion.'; vizsg lakatosok. Urna 
András, Bodó Mihály szávait vuőrök.

Az / rnnf'íokoz.ut -‘I. o-ztályálm kinrvrz- 
tliftek :

Sándor Nándor. Ki rá y dános hiv. szolgák. 
\ ao/.at a dózsof kapus. Szoitz Antal Lajos 
vizsg. lakatos, donilsok 1 Imiik szivattvuőr, 
T hódi Sándor. Borza József előfiitő főmoz- 
donvlisztitóvá való kinevezéssel. Rénási And­
rás. \ inyoi l’ál vonatkísérő lakatosok

II. rnnff fokozat I osztályúiul
Sohadok dóz-of ortositó, I legedü- Lajos. 

Konika líoz.so viz.sg. lakatosok. Ilonietor Ká­
roly szív at t v uor. Kalapos 1st van hiv. -zolga, 
MII cd z hisz k I d a nos. I í o 11 o s i 11 \ o rg\ ,-z i v al t \ u 
örök,

II. rnnf'lokozut 1 osztályúim II. III.
\ alvkó dozsol kapus. dakohesák Károli 

hákoositiszi iló. Kukul- Károlv viz-g lakatos. 
Bánhalmi József, Jávorszky János, Izsó János, 
Keiner István, Marcsi Maiz \ iír z.r almoz- 
dony vezetők, Kiss Adáin vonat kisérő lakatos. 
Bili- Márton clőfűtó. lives Károlv szív.-őr.

II. nini? I okozat ■l-ik osztályúiba kinvyi'Z- 
trttek :

Siidi dános hiv. szolga, I Irexler Mát vas, 
X azúr Mihál \ . ('sáli vi József. Kovár- (I vörgv. 
Harzsó István, Sz Kovács Imre. Hrohony 
Bál. 1 imko dános váltóiőrök. Bávai dános, 
Kolimiezi I'.de k indóön'ik. Ilajdu István ért e- 
sitó, Tóth Bertalan almozd ve/., Besz.edu 
Antal szivattvuőr, Sztankói Béla. Árvái dános, 
Ihuninak Béla, Bognár dános I Svitana Ár­
pád. I iym is Sámuel, Zihrin Márton. Trvalik 
1 ivilla, Lévay István. < >-z < 111 ztáv. Valvkó 
Kde, Kollár Lmil, Kmetónyi dános, Kolonics 
János. Suliajda Béla Kővár.- István. Hőn- 
András, Kliséi Hóhért, Lang János, Lángos 
dános Bál, Kárász Bániéi. Brodny átiszky 
Mihály. Bázimin dános líogvó Rezső, (lerő 
Henrik almozd.-vezetők, Szitkev Géza vizsg, 
m.-vez. 1 anoiicz, mozd.-líitő (előlíítői kineve­
zéssel j.

III. runyloko/ut 1 só osztályúim :
Kc’pási András hiv. szolga, Sátránv Károlv, 

Dolinszkv Antal, (iandtiier .lóizsef. \ aj da 
• Linos, Boncsér Bániéi. Keil Mihály. I Ihricli 
Kerencz, I tohrói-zk v András. (Lintner dános, 
Kergyik Milnilv, Fehérvári .lózsef. Bisch 
János, l-'elmanvik .József, Kis István, Vend) 
István, Nagy dános, Kapj) József Dula Jó-

zsef I. munkavezető jiálvaőrök, Komlóssv 
István, Laezkó Ferencz, Szedláik János váltó- 
óríik. Menyhárt, Miklós áll. mállh , Serfőző 
László. Konc/, Mihály. Krin Mátyás, Hegedűs 
•Lino-, Nagy .József váltóőrök. Kardos István 
áll. inálházó, (i varmathy István. Borzét,hv 
András, Buocik Bál. Hajdú János, Lenkei 
András, Boroszlai Nagy <ivörgv. Nagv Sán 
dor. I örök Lajos, Xlaskuíik Miklós vonat- 
málház.ok. Hallatna .József, Buszkiáler Ignácz 
moz.d. Iliié». Nemedv Xarga Vincze, Balfv 
* "‘za, Budi József. Kusznyák Rezső Weher 
l’ál. Bogár Sándor, Ifnnieli-z fiusztáv, ifj. 
Lázár Sámuel. Boncsér Béla. Jeszenszky 
Lajos, durc inka dános, latinai András, Rozs 
n vai X ilnms, Zimmermann Dezső, Szaller 
t tdön vizsg. mozd.-vez. tanoncz, mózd. fűtő, 
almozd, vezetői kinevezéssel.

Ill run fi fokozat 2 ik osztály:
, Banes Illés, Tamás Imre hivatal szolgák. 

Arvuy András szertárőr. X’eréb János. Kiss 
Lajos. Kasza József, Blaskovics János. Szelkó 
dános. Kollár ( i vörgv. X’askó István, Kalher 
dános. Barna dános. Tóth Jvárólv, .lakai) 
dános, Bac.-ó l-tván, Bal aki Lajos. Boknyik 
András, Bacsó dános II.. (lönczi Ede. Sijios 
Mihály, Oláh István. Nyírfa Antal Mátyás, 
Körmöezi dános, Schnierer András Emil,
Iierecz Lajos, X’irgulvák Márton, dakah Xli- 
hály. Gulyás József, Skarha Károlv muiika- 
yez. jiálvaőrök. Barancsó < 1 vörgv váltóőr. 
Kasza Bál. Léka József kocsirendezők. Vali­
kért i Menyhért. Kelecsénvi Béter váltóőrök,
. J a vorn v iczk v József, Mellaga Márton, Tóth 
Béla, Friedmann Izidor, Reheesák József 
kocsirendezők, X’arju Bál áll. málh.. Bullák 
István I ocsiremlező, Olcsváry < i vula v.-őr. 
Honda János all. inállli.. Bencze Bál v.-őr, 
Breznav Sándor áll. mállházó. Nagv Miklós 
v.-őr, Reiclil József kiadóőr, Fridrich János, 
Magvr András váltóőrök. Stefán József, 
(iergelv dános kiadóőrök. X’eszel v dános,
< iedeon dakah, Antal György. Banvik And 
rás. Béres András, Bajai Bertalan. Iloross 
Ferencz vonat imíllnizók. Adám József lánijia- 
kezelő, Adorján András Gindeli Miklós, Kasza 
Lajos. Klucsik Samu. Kolláti István, Kasza

< Lihor, Koós (Iliit:ísI X'incze, Kovács Miklós 
vonatmálházók. Kölnit Bál mozd. fűtő. Kere­
kes András szivattvuőr, Bozsó Nándor, dacsó 
Béter. Ambrus István. Lukács Antal, Joó 
Albert, Burányik András, Lukács András, 
Kuruc/.-János, Figura János, Kurinka Ambrus. 
Kri-ka Bál, laijiták György, Kocsis dános, 
Réjiási Ferencz, Bokrom i Mihály. Kubai,i 
dános. Laurencsik István. Badó Mihály, Kazán 
I -t vám Bet iis Bálint, Martos Milnilv. Záváczk v 

I ’ál mozdony fűtők.
Ili rau ti tok ozat tl-ik osztályúim kineyez- 

tetti-k :
Bsajikó dános. I’aulik -József. Ilézsely 

András, Ferencz János, M czkó Sándor. Ta­
ktlos András, Kosa László, Grestyák József,
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Pap András pályaőrök, .Juhász Fcrencz bloek- 
őr. Czakóczi Imre. Kapezár dános, Tóth Lajos, 
Kákái Imro, (laborik György. Pál dános, 
Szemes I 1 vörgv, Kőszegi dános pályaőrök. 
Vineze Vendel blookőr. Xsédi Mihály. Ináncsi 
Lajos, Molnár diízsof, Vascsák Károly, Bárdi 
Imre p.-őrök, I rbán diízsvl II. hloekőr, Pergő 
1st ván, Sármány Lt ván, Sztronga dános, Szalui 
Lajos pályaőrök, Lénáit Cl villa kocsirendező, 
Gulyás .József. I Som vén dános, Buezkó István, 
Tóth Béla váltóőrök, \agy Gábor áll. múlh.
I lódul dános kiadóőr. Zsaár Gusztáv. Pataki 
dános, ('zakó Károly. Marsaikéi Mikié-, Varga 
• iábor, Simon István, Alexa .József. Kázár 
György. Marlineez dános, Viliin» Mátyás, 
Hajdú dános, íJrozda dános, Majoros Dániel, 
Bodor dános, Gyetvai .József, Iaikáes dános, 
Mozolánvi Pál. Ilerezig Léiszló, Gsomor dános, 
l’gri István Kakóezkv -János, Katona diizsel, 
Knecht Mátvás. Lisznvai .József kocsirendezők 
Kar as Mihály. Szabó Sándor. Tóth Kis Péter. 
1‘irtl dános, Kis Károly. Vég dános. (iradt ner 
Gyula, Bozalka dános, I lebnár György, Fried- 
iii;iiin Sándor. Zhel András. Sucháes dános. 
Kulcsár dános, Szabii Sámuel. .Juhász Lajos, 
Bihari (Bika) Lajos. Nagy Mihály. Bokor 
Kerenez, 'l’óth Ignácz vonatmálháziik, Ténai 
czi Márton éjjeliőr (mozit, fiitői kinevezésseL.

/ V. iving/o/vozaZ / ső <>s/.tiilynlm :
l éith dános szertár-őr. Kandráss Péter éjjeli 

éir, Nemeth .Járos irodaszolga, Sipos Gyöigy. 
Vavreesán < iái. Szilágyi Ferenez, Feledi .Iá 
nos, Vyhszáli Alajos, llannó dános. \ úlint 
Benjámin, Csizmánk Mihály. Buda Péter,
< zik la min y Józsid pályaőrök, .Juhász István 
hloekőr, Skrinyár .Mráz Pál. Képes dános, 
Sáfrány .József, Nagy Peti András. Majoros 
I - t ván pályaőrök. 1 lolezreit er Keren ez hloekőr. 
Bereutes Lapis. Grendorl András. Szani-zhi 
László, Petnk Antal. I örök László, Lan- 
ezinger ■ János, Ko-ik Mihály, Sagiíth Mihály 
I-icsor -Józsid, f rangos dános. Kiirodi András. 
Ki-s András, líohály .János, Illés Gyula, An 
tál István. Dávid .lóz-et. hiszi er Ferdinand, 
Nags Ltvái). Pogány József pályaőrök, 
Zagyi dános. Kovács Lajos, Nagy Lajos I 
Nagy Lajos II . ()\ Károly, l’óczos Berta 
lan. Koiís Lajos. Szlivka < Ivörgv. Tóth La­
jos, Veréb Antal. Bernát Péter Farkas An­
tal. Molnár István, Kreutz Kerenez, dáirosi
• loz-e|, Sucháes András, Kövér Pál. Varga
• Józsid, < -ordás .János kocsirendezők. Antal 
András áll. málházó, KÍgy,isi István. < '-ülik 
Lmil kocsirendezők. Mezei Kálmán kiadóőr. 
dász Pál. I tanké, István, (sasztven Márton. 
Kiss !• ercncz rlT>th Király András. Gyön­
gyösi .József. Visnyiczki István, Ádám Sá 
nmei, Végli György, Magyar Kerenez. ('saba 
István kocsirendezők, Forgács Kerenez. Cser­
inek László., Kertész György. Fia-elmer Dá- 
vid. Lrdo- Ahrahám. Tyavoda dózsef, Sinka
< lyörgy, Sólya György, Ördög Mihály. Kö­
vér István, Póczos Sándor vonatmálliázók.

Értesítjük tápunk olvasó közön­
ségét hogy az általunk hirdetett 
tV-ik pályázat eredményét 1904 
évi 1-sö számunkban fogjuk 
közzé tenni.

A szerkesztőség.

HÍREIM
Házasság /Jerzev/Vtzv Béla. kararsomli áll 

felvigyázó, nöiil vette Tóth Mariska urhólgvet.
f Eljegyzés (’surlm Karoly, mav hivatalnok, 

c lm Klen tartotta eljegyzési ünnepélyét fried 
rieh Gyula le.invaval, lf/7/Ac kisasszonyával.

A hidegkút gydnki szerencsétlenség. Kölni 
hó 12-én az loop. gyorsvonat. Hidegkút 
(ivónk állomáson összeül közölt az lobi. sz. 
tehervonatiul. , A szerencsétlenség alkalmával 
Iiiiln/túrs Károly fűlő meghalt, ő utas pedig 
kiinnvehh -endest zenvedell. \ halesotel liiliás 
váltóállítás okozta. A vizsgálat lolvamaHian van. 
Az akadályt pár óraí emhei leletti munka után 
elhárítottak, a mi után a vonatok akadálytala­
nul közlekedtek.

Szerencseden fekezö A teli időszak beáll 
tavai szaporodnak a balesetek i,-. A legutóbbi 
szomorú liir a varjas valIrányi vonalról érkezett 
hozzánk, hol Zillili .l.itro fékező eddig ismeret 
len módon a kor-ik alá került. A rendkívül 
o--zezuzoii embert lelliollan emelték ki a ke 
(ekek alól - a kórházba szállítottak, hol a ha­
lállal vivődik a -zeiencsetlen ember.

A hivatalos órak. A „M NT ben olvassuk 
11ieioiiymi kereskedeletnügv i miniszter igeit szi 
v,‘lyes e- igen joviális ember, a ki szereli a 
tisztviselőit. De Iliei ony mi lelkiismeretes Invatal- 
•"Uök is, a ki megkivánja az alatta álló liszt 
c 'dóktól, hogy kőiele-següket pontosan telje- 
-it-.• 1.. A miniszter el ellátogat egv-egv o-ztalv ha. 
l'Og.v személyesen szerezzen meggyőződést arról, 
hogy az (I tisztviselői mikent teljesitik koteles- 
seyiike!. f.gy reggel 'I órakor szinten henézett 
az egyik osztály ha. de nagy meglepetésen* csakis 
az osztályvezetőt találta ott. A miniszter várt. 
I.eidi hol az egyik, kol a másik asztalhoz , át - 
tmzie az aktokat - egyiket-másikat elintézte, 
vagv legalább utasítást adott az elintézés inéul- 
jaia néz ve. Az idő telt. Kimúlt lu óra, elmúlt 
leitizenegy s meg egyetlenegy hivatalnok sem 
jelentkezett az osztály ban 11 ieronvmit nemliagvta 
el a humora s mielőtt távozott volna, mert 
in-zen egy miniszternek is vannak dolgai igv 
szolt az Osztály vezető osztály tanácsoshoz :

Igazan kar, hogy tovább nem várhatok . . . 
Kelem, mondja meg a tisztviselő uraknak, hogy
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itt voltam s szerettem volna vei tik megismer­
kedni. Kernelem, ha legközelebb újra eljövök, a 
tisztviselő urakat itt fogom találni.

I'gy látszik, hogy a miniszter lerzkéjének a 
kívánt hatása el nem maradt, mert — mint ér­
tesülünk — rendeletileg hívták fel a tisztvise­
lőket a hivatalos óráknak szigorú betartá ara.

* A „Vasutasok Családi Naptára1 az elmúlt 
napokban lett megküldve az előfizetőknek, ugv 
hogy mire e lapunk megjelenik, mind megkap­
ták azt s reméljük, hogy a karácsonyi ütme 
pék re kellemes olvasmányéval szolgáltunk es e 
mellett a megrendelők még jótékonyságot is gya 
koroltak.

A naptárban csak maga a szórakoztató rész 
1 :S7 oldalt leszen ki, inig a naptári rész a csil 
lagaszati es kiirtani rész. hasznos tudnivalók, 
vásárok jcgvzéke sth. tin oldalra terjed, úgy 
hogy a naptár terjedelme, a jegyzeklapok es 
liirdetések nélkül, 1 ÜT oldal. Azonkívül a nap­
tárt számos kép disziti, s igy megnyugtatásunkra 
szolgál az, hogv eltekintve a jótékonyság gya 
korlásától is. annyit nyújtottunk a mi fillérért, 
a mennyit egy naptár sem.

Fogadják szívesen megrendelőink a naptárakat.
* Szerencsétlenül járt munkásomkor A közel 

napokban Turnéz Szentmarion állomás közelében 
az egvik éjjeli lehervonat '-pánik Sámuel nap­
számost elgázolta. A Szerencset len pity öko-álla­
potban haladt a puhatesten a vele szembe rö­
högi) tehervonat mellett. me- hullott egv távinla- 
oszlopot megfeszilö sodronyban s a kocsikhoz 
zuhant, melvnek kerekei mind a két kezelője) 
levágták. A tűiórz-'zentmartoni kórházban ti k- 
szik ápolás alatt.

4 Öngyilkosság a vonaton Uebreczenböl je­
lentik. hogv líraun Jenő halmi kereskedő, a 
vonat egvik fülkéjében agyonlőtte magáit. I ziele 
az utóbbi időtlen pangásnak indult s anyagi za­
varai kergettek a halálba.

' Betörő váltóőr Malnas-fürdő vasútállomá­
sán a felvételi épületbe, a főnok helyiségébe a 
mull napok egvik ejjelen „behatollak' Nem 
rendes utón, hanem egy kis lo malis betörés 
módozatai mellett. Nem sikerült azonban a pen 
zes-láda feltörése s a tettes visszavonult. A 
nvomozás azt an kiderítette, hogv Nagy Lajos 
váltóőrnek volt kémény elhatározása, hogy a 
pénztárt kirabolja. 1 le is vallotta ebbeli szán­
dékát utólagosan. Noha nem okozott nagyobb 
kárt egv ablaküveg betörésénél s holmi papi 
rosok összekavarásaináI: mégis a sepsiszent­
györgyi járásbíróság vette őrizete a la a lelkiis­
meretes őrt I

13.

* Népvándorlás korabeli emlékek Aradon
Az államvasutak aradi fütőházának építési mun­
kálatai közben igen jelentős történelmi emlékre 
akadtak a munkások. Az üzlet,vezetőség jelen­
test tett a Nemzeti Múzeumnak, ahonnan dr. 
líethy László múzeumi őrt, A rád (város szülöttét 
küldtek le. hogy megállapítsa a leletek históriai 
értékét. A kiváló régész véleménye szerint az 
Attila által vert gotok idejebeli emlékeknek egv 
exeellens tárháza nyílik meg ennek a népván­
dorlás korabeli temetőnek a felkutatásával.

Uj helyiérdekű vasutak. A kereskedelem­
ügyi miniszter a toketerebes—gálszees—varaiméi 
helyiérdekű vasút inütanrendőri bejárását derz. 
hó J-J-ikere, a Szatmáriul Mátészalkáig terve­
zett helyiérdekű vasút közigazgatási bejárását 
pedig jövő évi január I J-ére rendelte el. Ilír 
szerint a felsőbánya nagybányai vasút régóta 
vajúdó ügye ismét előbbre jutott, amennyiben 
a szalimir Nagybányai YasiitrészvénvtársaSág­
nak a napokban tartott közgyűlésén felhatal­
maztak az igazgatóságot, hogv a felsőbányái 
vasútvonal kiejiiteset megkezdhesse. A közgyű­
lésen szó esett a szinyérv áralja -hikszádi vas­
útról is, melvnek kiépítésére legközelebb meg­
teszik az előkészületeket. A Budapest Kszter- 
gom— l'üzitói Helyiérdekű Vasút Kés/vénvtárs.i- 
ság legújabban a dorogi vasúti állomástól az 
esztergomi lók.aptalaII tulajdonai képező dorogi 
kősziklához szándékozik szárnyvonalat építeni. 
A kisajátítási tervezetek es velejáró egveb mun­
kálatok már folyamatban vannak.

* Vasúti szerencsétlensey Az ..Ostdeutsche 
Zeitung* jelentése szerint egv gyorsvonat a 
bel lin varsói hálókocsijával \ orsóból Alexandro- 
vóba menet, \ oclaveknél. a varsói kormányzó­
ságba II összeütközött egv orosz tehervonatiak 
Ilii" -/.érint az O'S/entkoze-nek tölih einherélet 
esett áldozatul, néhányat! pedig megsérültek.

* Vonat sínek nélkül harisból szenzácziós 
találmány hírét hozza a „ Matin“. Kimard ezredes, 
aki a kormányozható léghajó kérdését vitte 
előbbre, egy olyan vonat szerkezetet mutatta he 
a párisi akadémiának, amely sínek nélkül pír. 
A vonat minden kocsija magától mozog, a hajtó 
erőt a mozdonytól nyeri s a mo/donv. miután 
nem kell maga után voiozolni a kocsikat, igen 
könny ki any agiad építhető A kísérletek szerint 
öO—(!(> lóé, övei hi ró mozdonyt kell építeni, a 
mely legfeljebb löOti kilogramm sulylval bir s 
a mozdony busz tonna súlyú vonatot, Jő kilo 
meter sebességgel könnyen vonszolhat maga 
után. Kimard találmánya azért értékes, mert a 
vonat könnyen irányítható A kocsik követik a 
mozdony irányát, bármilyen görbülete legven is 
a pályának.

Tűz egy pályaudvaron. A metzi vasúti 
pályaudvaron — mint onnan Írjak — vasárnap 
reggel a vámoló-raktarban hatalmas tűz pu>z-
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titott, melynek nagy mennyiségű beraktározott 
olaj és több vaggon amerikai szalonna esett 
áldozatul. A kárt mintegy két millió márkára 
becsülik.

* Egy váltóőr rejtélyes halála. I’ár nap előtt 
reggel, amint világosodni kezdett, az iiszöghi 
állomás külső pályatestén az egyik vasúti mun­
kás egy vérbefagyott, halott hullára bukkant. 
Az esetről nyomban jelentést tett az állomás- 
főnök ne], aki az állomás személyzetével kiment 
a helyszínére, ahol a holttestben Yineze Ödön 
váltóőrt ismerték föl. Az első pillanatban azt 
hitték, hogy talán vasúti szerencsétlenség tör­
tént, talán az utolsó éjjeli vonat csapta el a 
szerencsétlenül járt váltóőrt. Amint azonban 
jobban szem ügy re vették, a koponya hátulján 
tátongó sebet láttak, amiről egesz bizonyosság 
gal azt véltek, hogy Yineze Ödön gyilkosság 
áldozata. Az esetről az állomásfőnök értesítetté 
a pécsi csendórszárnyparancsnokságot, mel\ a 
helyszínre járőrt küldött ki. A vizsgálatot tel­
jesítők először szinten abban a véleménv ben 
voltak, hogy gyilkosság áldozata a váltóőr. A 
veres tett színhelyén azonban semmi bűnjel nem 
volt. Az alapos, minden apró részletére kiter­
jedő vizsgálat következtében tíz orvosok arra a 
meggyőződésre jutottak, hogy Yineze Ödön ha­
lálát baleset okozta.

* Nagy vasúti katasztrófa Spanyolhonban. 
Kordova mellett, földcsuszamlás következtében 
kisiklott egy vonat, miközben tízenne :v ember 
meghalt es számosán megsérültök

* A Pozsony- Becs közötti villamos vasút
ellen Ivet évvel ezelőtt, a mikor hire jött. ltogv 
Pozsony es Becs között villamos vasutat akarnak 
létesíteni, a budapesti kereskedelmi r- Ipar­
kamataiban Schwanz Lajos főváriéi bizottsági 
tag. reá mutatva mindazokra a nemzetgazdasági 
karokra, a melyekkel reánk ennek a vasútnak a 
megteremtése járttá, azt a javaslatot tette: in­
tézzem k föl!erjesztést a kereskedeletnügvi mi­
niszterhez. hogy ezt a vasutat ne engedélyezze. 
Láng Lajos miniszter ezt a köreimet meg is 
hallgatta s az engedélyt nem adta meg. Must, 
hogy az also ausztriai tartománvgv öles segelvé- 
'el újra felújították az ügyet, Schwarcz Lajos a 
I\. korti let beli bizottsági tagok értekezleten is­
mét szia a tette a dolgot s eg\ hangúkig elfogad­
tak az o es Kulenberg Salamon javaslatát arra 
uez'e. hogy a legközelebbi közgyűlésén határit 
zati javaslatot terjesszen elő. A határozati javas 
lat utal arra. hogy ennek a vasútnak a meg­
építését egesz Magyarország, valamint Budapest 
es Pozsony varos gazdasági és magyar kulturá­
lis erdőkéi szempontjából, minden áron meg kell 
akadályozni. < írszagos gazdasági politikánk s az 
Ausztriával való vám közösség következtében Ma 
gyatország nyugati varosai ugvis nagv mértek­
ben Becs felé gravitalnak, mérhetetlen karára 
az ország (óvárosának, Budapestnek, innen van. 
hogy inig Budapesten alig JU.OO0 önálló iparos 
es kereskedő tud jól-rosszul megélni, addig Becs­

ben, mely csak kétszerakkora népességű, 110.000 
iparos és kereskedő szerez vagyont es jólétet. 
A bécsi versenyt tehát nem szabad meg köze­
lebb hozni Budapesthez. Nemcsak Pozsony ról 
van itt szó, hanem arról a nagy es gazdag kor­
nyékről is, a melynek Pozsony a gazdasági górz- 
pontja. Kulturális szempontokból is fölöttébb 
aggályos a tervezett villamos vasút Mindezek 
md fogva a következő indítványt teszik : „írjon 
föl a közgyűlés a kereskedelmi miniszterhez s 
kérje, hogv : I. a Pozsony és Bérs közt terve­
zett villamos vasút építésére vagy akár csak egv 
részének az építésére az engedélyt ne adja meg ; 
2. hasson oda, hogy a Magyar Állaniva,sutákon 
olyan uj külön gyorsvonati összeköttetések ala­
kíttassanak, a melyek lehelőve tegyek, lmg\ 
Magva forszéig nyugati nagy varosaiból a Buda­
pestre es onnan vissza való utazás egy nap alatt 
és a lehető legolcsóbb árakon történhessék.“

* Elfogott vasúti tolvaj. L hó Ieu a mis- 
kolczi rendőrség a tiszavideki pályaudvaron el­
fogott egy Pécs Mihály nevű, jelenleg loglalko- 
zásnelküli urasági inast, ki Jakab Sándor utas 
bőröndjét a pályaudvaron ellopta. A tolvajt a 
rendőrség elfogta es felügyelet alá helyezte.

A milánói kiállítás. A Slmplon-alagut meg 
nyitása alkalmából Milanóban rendezendő 
szárazföldi es v i [közlekedési, légii a jő.- kiállí­
tás, munkásiigy i és művészeti kiállításra a 
jövő évi má|US 31-ig lehet a kiállítandó tár 
gyakat bejelenteni. A kiállítás végrehajtó 
bizottsága ezt körlevélben tudatja a kor 
Hiányokkal.

A világ legmagasabb sodronykntél vasútja.
Amerikából, a technikai fejlődé-.- hazájából, 
rendkívüli érdekes technikai mii építéséről 
hoznak hirt a lapok, Argentínában most 
kezdtek epiteni íi világ leghosszabb é- egv 
szer.-mind legmagasabban fekvő sodronykö­
tél vasútját. A vasul a Kordilh-rákban fekvő 
Me.xieamt erezielepml fogja az érezké.-zletvl 
szállituni az argentínai északi vasúti vonal 
* liiletieo állomására. Az ut a pálya kezde­
tétől annak végéig 3531 i méter esést mutat, 
hossza pedig 35 kilométer. A vasút vég­
pontja 4: >8: > méter magasságban fekszik a 
tenger felszíne felett, tehát magasabb a 
r.lutigfrau“-csuesnál. a melyhez most alagutat 
ásnak. I la ehhez hozzávesszük a (’ordillerák 
zeg-zugos, szakadékos hegyvidékét, elgon­
dolhatjuk a vállalkozással járó óriási nehéz­
ségeket. lágy es helyeken a sodron v kötelek 
Sut) méter távolságban nem hinták támusz- 
loppal, más helyen pedig 40 méter maga- 
vastornyócskákra van szükség, hogy a sod­
ronykötelet a kellő magasságban megerősít­
hessek. Óriási nehézséget okoznak a va.-o.-z- 
lopoknak, az óriási vassodron yoknak. a gőz 
gépeknek, általában a vasul összes felszere­
léseinek a hegyes vidékre való (elszállítása, 
aminek eszközlésért- e.-ak hegvi öszvéreket 
használhatnak. Az egyes darabokat, gépeket
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ezért alkotó részeire szedik széjjel és apró- 
donként, óriási fáradtsággal szállítják fel a 
szakadékos helyekre. A vasút összes felsze­
relése Németországban készültek. Az egész 
felszerelés, amelyet Antwerpenen keresztül 
szállítottak Rosarioba, Argentina egyik nagy 
kikötőjébe, HiOOO ládában és csomagban ér­
kezett meg. Az egész szállítmány két millió 
kilogrammot nyomott. A hegyi sodronypálya 
elkészítéséhez összesen 140 kilométer bosszú 
vassodronykötelet használtak fel. — A vasút 
építési munkálatai már annyira időhaladtak, 
hogy az első vasúti vonalszakasz a közeli 
napokban megkezdi az üzemet. A vasút 
órámként 40,(100 kilogramm érozet képes szál­
lítani, másodperczenkint 2-ö méter sebes­
séggel.

FEJTÖRŐ.
I.apunk olvasóitól szívósom közlünk rojlvónyokel.

Szó talány.
8. Itt. ({kelésnél használják
23. ti. Nyugalmat ad.
üti. 28. 4. Játékszer.
Ill .'i1). IT. Madarak királya.
9. 18. 24. (isi fegyvere a magyarnak.
10. 20. 5. 22. Testi szerv.
12. 25. II. a Kgy szent királyi!.
20. 14. II. 2. Gyümölcs.
7. lő. I. 27. 21. 10. Alak a magyar monda-körből.
1— 30. Gyönyörű knruczdal olsó verssora.
Ezou rejtvény megfejtését január hó I" én megjelenő 

2-ik számunkban hozzuk.
A megfejtés határideje január fi.
A megfejtők között egy értékes jutalomkönyvet sor­

solunk ki.
A f. évi 40-ik számunkban megjelent rejtvény meg­

fejtése :
Velencze.

A Kitűzött jutalmat a megfejtők közül Sándor lat 
ván inert» meg, kinek eziméro a Borsszem Jankó 
1904. évre szóló „ A’.v-íe.v“ naptárát postára tettük.

Szerkesztői üzenetek.
A karácsonyi ünnepek alkalmából 

lapnak t. olvasóinak, valamint munka­
társainknak boldog, megelégedett ünne­
peket k i vá n a nk !

Felelős szerkesztő : Zsivkovics Antal

Magy. kir. államvasutak.
1B279B.9Ö:». sz.

Éves bérletjegyek kiadása a magyar királyi 
államvasutak összes vonalain.

A magyar királyi államvasutak igazgatóságától vett 
értesítés szerint a mng>ar királyi államvasutak összes 
saját vonalain — tehát az üzemében Ionó helyiérdekű 
vasutak kivételével — az 1004. évre érvényes eves

bérletjegyek f. évi deczember hó lő-étől kezdve ki 
főutak adatni.

üzen jegyek árai :
az I. osztályban 1100 korona,
a II. . 770
a III. . 44o

Ezenkívül minden jegyért két korona kiállítási illő­
ket kell fizetni.

A jegyek árát teljes összegben kell fizetni akkor 
is, ha a jegy évközben váltatnék.

Egyes vonalrészeken érvényes jegyek nem adat­
nak ki.

A bérletjegy kiszolgáltatását csak 8 nappal a meg­
rendelés és a bérletjegy árának beérkezése után le 
hot igényelni.

Az I. és II. osztályú bérletjegyek valamennyi rendes 
személyszállító vonaton a megfelelő kocsiosztályban, a
III. osztályú bérletjegyek azonban csak személy és 
vegyes vonatokon érvényesek.

Kxpressz-vonntokon a bérletjegyek csak az ezen 
vonatokra nézve megállapított külön díjszabásban fog­
lalt pótdijak ráfizetésével érvényesek, külön vonato­
kon pedig egyáltalában érvénytelenek.

Az éves bérletjegyek a magyar királyi államvasutak 
A 1. hi ügyosztály áltál (Budapest, VI., Andrássy-ut .3,1 
továbbá a magyar királyi államvasutak központi me­
netjegy irodájában (Budapest, IV-., Vigadó-tér I i va­
lamint a bécsi városi menetjegy-irodában (Budapest,
IV. , Vigadó-tér 1.) és a bécsi városi menetjegyirodii- 
ban (Wien, kürutnerring. Grand-Hotel), az esedékes 
összeg lefizetése az ujabli időből származó, látogató 
jcgyalaku, hasonló ezélia még igénybe nem vett két 
arczkép Csatolása és a jegyvás-uló nevének, foglal­
kozásának és lakóhelyének (utcza. házs/nm, emelet, 
ajtószámi közlése mellett még pedig írásbeli meg 
keresés alapján is — adatnak ki.

A bérletjegyük megrendelésénél föltétlenül két uj 
fénykép adandó át, inig a magyar kir. allamvasutak 
titkárságánál levő múlt évi fénykép csak a korábbi 
bérletjegy visszaszolgáltatása mellett lesz a jegytulaj­
donosnak visszaadva.

A tulajdonos a két arczkép mindegyikét az arczkép 
képes oldalának alján, do meg a f- .y képen tintával 
sajátkezű teljes névaláírásává' ellátni tartozik

Egyidejűleg a kereskedő és gyári i zégek figyelmét 
felhívjuk arra, hogy azon esetben, ba esetleg utazóik 
részére váltott éves bér etjegyek ulajdonjogát ma­
guknak kívánják fenntartani, ezen körülményt már a 
jegyváltáskor he kell jelenteni

Egyébként a bérletjegyek használatára nézve az 
a-okban foglalt határozmányok mérvadók.

Budapest, 1903. évi ilerzember hóban.
A magy. kir államvasutak Igazgatósaga 

(I tánnyomas nem dijaztalik.)

Magy kir. államvasutak, 
igazgatóság.

181i;:i7 Cl.
1903

Magyar—boszniai vasúti forgalom.
I(Jj „Függelék" kiadá-a.)

A magyar-boszniai vasúti fo galomban 1904. január 
bó 1 én a díjszabás II. rósz 1. és 2. fűzőihez uj

„Függelék"
tép életbe, moly közvetlen és mérsékelt díjtételeket 
tartalmaz egyes áruezikkek és viszonylatokra nézve.

Az uj „függelék" életbeléptével egyuital hatályon 
kívül helyeztetik az 1902. január I. óta érvényes füg­
gelék a II, r,-sz I. díjszabási füzethez.

Az uj „Függelék“ példányai a részes vasutak és 
állomá-ok utján 20 fillérért lesznek megszerezhetők

Budapest, 1903. deczember hóban
A magy. kir. alamvajut k igazgatóság-, 

a részes vasutak neveben is.
(Utánnyomás nem dijaztalik.)
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víiii elliehezve.
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dasok úgy u tagok, mint a lmn asárló 

közönség részéről az egte- ulol titkárjához

Zsifkovics A.nta.1
íiinv. iizlotv. ellenőrhöz e/ime/etiilnk.
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Erzsébet“ h< / v/im/ott

gyógyszertáramat
a Vörösmarty- i*s Szirma ntrz.n sarkán, (ezelőtt Gordon-uteza) megnyitottam.

Mi.lZm kész szolgálatomat felajánlom . gyutt,.| legyen szálról h tlgvolniöt arra is felhívnom 
,lz 08SZS va'sut| alkalmazó ak részért- a gyógyszerek szállítását megkaptam .mttak -a

hisat g>„rsan .- pontosan eszkozlom s továbbá hogy nálam „m„|,„ , gvögv-zerószetfie, , ,,-oz,',
kulonlegessegek is kaphatók, ugymnt. 3

Äntal“ 1 "-zvi'tiy ós rhoitma ellőni loh ad. k. Ar . 70 filler 
lati-ág emŐn Ara’oo' fiíl^r^**■ ‘í-»•«, mindon.Vde gyomorbaj. felfúvódás. ro -< - átvagy,a-

h,tá8a ~ '>"i— »rkeményedé« «Len. este

,z ,ir,.z «yön»*wir;i9 arczcréme, . -zep|.......  máj..,ltokat eltávolítja.
vtszávVetik íloítá ' ' :,,L K"sze" l,,z"ls »rá 90 filler. Az me. „.gel, ,o ,illői,

Erzsébet gyöngyvirág szappan, ra tiO filler
»so ..... ..... ...........................-.................. ......... ..

.......ífíSttjtm " ............................. . ».si..... . «ja,.... ..... .
s =:;*eb:kk STS ZJ S« :: Vra......... .... ..... .

Balassa cseppek, etvagytnlansng ellen A-a 70 fill
,,Magyarhoni balzsam b pedrö“ naev s/ol-t a l,o „ , iAra kis (lehoz jO filler nagy tloltoz 45 ftll. rP ' r> l'V‘K Altal M,mi"""k tartatott.

u . Erz»ebet k- növény fogpora. kis doboz 50 tiller, nagydoboz I ko ena 
■lekre korona megrendelesnel posta es csomagolás nem számittatik

Mei, tisztelettel, vagyok alázatos szolgája
,o Fopovits Antal,

Az . I'.rzsohef-hez ezimzetl gyógyszertár tulajdonosa
Surponyczlm : Popovi ts gyógyszerész Miskolcz

-Nyomatott Szelenyi és társa könyvnyomdájában Miskolczou.


